Elektronik I Name,Vorname:

SS 17, Prof. Dr. M. Ross Mat.-Nummer:

Hilfsmittel: Keine

Seite 1 2 3 4 | Gesamt
Punkte 18 20 20 22 80
Erreicht
1. Warum macht es keinen Sinn, eine E96-Reihe mit 5% Toleranz zu fertigen? 2]

3. Was versteht man unter Stromrauschen? 2]
4. Wie funktioniert eine Selbstheilung bei einem Kondensator? 2]
5. Welche Funktion hat das Elektroly beim Al-Elko? 2]
6. Ein 5uF Kondensator wird iiber einen 53/ ________________________________ U [4]

4k)-Widerstand an einer Rechteck- E B

spannung Upg mit £5V betrieben. Skiz- !

zieren Sie die Ladekurve des Konden- i

sators. Beschriften Sie auch mindestens ; f

zwei Zeitpunkte auf der Zeitachse (ge- Os |

naue Zeiten in s, wobei der Nulldurch- E

gang von Up bei Os liegt). Vo

7. Die Stirnbeschichtung (Stirnkontaktierung) bei Wickelkondensatoren reduziert den ohmschen [2]
Widerstand der Kondensatorbeldge. Nennen Sie einen weiteren Vorteil!
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9. Warum muss in jeder PSpice-Simulation ein GND vorhanden sein? 2]

13. Berechnen Sie den (Gesamt-)Wérmewiderstand der Diode 1N4148 unter Verwendung des fol- [3]
genden Auszuges aus dem Datenblatt.

(Ta=25°C)
Item Symbol Value Unit
Peak reverse voltage Vem 100 \
Reverse voltage Vr 75 \
Average rectified current lo 150 mA
Peak forward current | 450 mA
MNon-Repetitive peak forward surge current lesm ™ 1 A
Power dissipation Pd 500 mwW
Junction temperature Tj 200 “C
Storage temperature Tstg —65 to +200 °C

14. Berechnen Sie den Strom [ der folgenden Stabilisierungsschaltung mit einer 6V-Z-Diode fiir die [9]
Lastfille R — oo, R = 1602 und R = 50f).

Ry=10012 In
Iz
Up=10V vz []R
Rechnung I, =
R — o0
R = 60012
R =602
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15. Wofiir steht die Abkiirzung BJT in der Elektronik? 2]
16. Warum ist die Stromverstiarkung bei der Basisschaltung eines BJT ungefiahr gleich 17 2]
17. Gegen ist die folgende Schaltung. [10]

o . Welche Funktion hat der Spannungsteiler aus Ry und

Z-Diode?
Ry Re
Us Wie heifit die Grundschaltung des Transistors?
U
Rg
© ¢ ¢ © Welche Funktion hat der Widerstand Rg?

feld?

19. Was passiert, wenn der Koppelkondensator am Ausgang eines Transistorverstéirkers einen Kurz- [2]
schluss hat?
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R
21. Leiten Sie fiir die nebenstehende OP-Schaltung die O_lzllﬁ,_l%%
Ausgangsspannung U, als Funktion der Eingangs- R,
spannungen U; und U, her. oA 1 -
—O

Es gllt Rl = Rg =2 Rg = 1kQ. Uy

22. Erklaren Sie stichwortartig folgende Begriffe beim Operationsverstérker:

(a) Kompensation der Offsetspannung
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